

日数万民众包围国会反安保法案

安倍政府预计最早于17日在参院强行表决

新华社东京9月14日电 约4.5万名日本民众14日晚包围日本国会,继续举行反对安保法案的大规模抗议活动。

当晚,来自日本全国各地各个年龄层的众多民众手持荧光棒与各种反战、反安倍标语包围了国会,国会在野党议员也加入集会者行列。抗议民众高呼口号,要求“安倍下台”,“坚决反对强行表决通过安保法案”。

日本民主党代表冈田克也、共产党委员长志位和夫、社民党党首吉田忠智参加集会,并在演讲中再次强调安保法案的“违宪性”,指出“没有任何人有权通过违宪法案”。

日本诺贝尔文学奖得主、作家大江健三郎对议会通过法案表示担忧:“若安保法案得以通过,在‘和平宪法’下走过70年的日本将不复存在。”日本法政大学教授山口二郎在发言中说:“在‘九一八’事变发生、日本侵略战争开始的日子通过战争法案非常可耻。”日本“反对安保相关法案妈妈会”团体发起人西乡南海子则质疑说:“没钱建托儿所的日本为何要去买一架100多亿日元的鱼鹰机?”



抗议集会在日本警方的高度戒备下进行。活动组织者福山真劫就此表示:“警车包围民众、警察监视人群。凡是反对自己的势力,安倍政权便动用国家权力加以镇压,这种

行为不可原谅。”抗议者们随后齐呼口号,要求将警车撤走。

自安倍政权在众议院强行表决通过安保法案后,日本国会附近每天都有民众举行反

安保法案抗议活动。安倍政府预计在15日和16日分别召开中央和地方听证会后最早于17日在参议院对安保法案进行表决,预计届时将有更大规模的抗议活动。

新华社上午电 日本《朝日新闻》14日发布的民意调查结果显示,日本超过一半选民反对政府月底前让安保法案“过关”的计划。

民调显示,54%的选民反对安保法案,仅29%表示支持;同时,调查对象中68%认为没有必要在本期国会会期结束前通过这一法案;75%的选民认为,围绕安保法案的讨论不够充分。

自民党及其执政伙伴公明党7月凭借议席优势,在众议院强行通过安保法案,并试图在参院如法炮制。在野党决意使用一切方法阻止参议院表决,以提出耗时的不信任案和不信任提议等拖延进程。

民调还显示,在众议院强行通过安保法案后,安倍内阁的民意支持率跌至36%,较8月时又下降2个百分点,为安倍2013年12月再次执政以来的新低。

日本民众在东京国会外集会反对安保法案

庆祝建党70周年 朝鲜将发射卫星

新华社上午电 据朝中社14日报道,朝鲜国家宇宙开发局当天表示,为了迎接朝鲜劳动党建党70周年的到来,朝鲜将在既定的时间和地点发射卫星。

据韩联社报道,韩国国防部上周向议会提交的报告指出,朝鲜可能在庆祝劳动党建党70周年之际,发射远程导弹。

美国国务院则表示,已得知朝鲜发布发射卫星的声明,但拒绝置评。

游客遭埃及空袭 墨政府呼吁调查

新华社上午电 遭埃及军警误袭而幸存的墨西哥游客说,他们当时是“遭到空袭”。墨西哥政府14日呼吁埃及尽快调查这起事件。

埃及军警在西部沙漠地区追击反政府武装人员时,误将一支游客乘坐的车队当作恐怖分子,造成至少2名墨西哥游客死亡,另有5人受伤。6名幸存的墨西哥游客说,他们当时停下来吃饭,结果“遭到空袭,一架飞机和多架直升机投掷多枚炸弹”。

中东问题专家研讨 “一带一路”与合作

本报讯 为期两天的“一带一路”与中阿关系研讨会今天在上海闭幕。本次研讨会由上海外国语大学中东研究所与中国-阿拉伯国家合作论坛研究中心举办,国内知名中东问题专家与来自卡塔尔、沙特、阿联酋、科威特、埃及、约旦、黎巴嫩等国的学者,就当前中东局势与伊朗核协议、叙利亚危机等热点问题进行了探讨。

与会专家认为,当前中东地区局势动荡,传统热点问题更趋复杂,新的热点问题层出不穷。中东国家民心思稳,“一带一路”的建设为中国与中东深化战略合作提供了难得历史机遇。中东地区处于陆上丝绸之路与海上丝绸之路交汇点,对中国与丝路沿线国家共商、共建、共享“一带一路”发挥着重要纽带作用。

专家认为,“一带一路”建设是中阿展开深度合作的重要契机,会给中东和平带来新的希望,可以帮助难民摆脱衣食之忧,为当地青年人提供更多就业机会。

澳大利亚8年来第5任总理将走马上任

特恩布尔“逼宫”成功取代阿博特



托尼·阿博特

本版图片



马尔科姆·特恩布尔

特恩布尔盛赞中国二战作用

据澳大利亚媒体报道,特恩布尔是澳大利亚对中国有深入认识的政治人物之一。特恩布尔日前在悉尼发表演讲,盛赞中国在第二次世界大战中的关键作用,并提醒澳大利亚人不要忘记中国是澳在二战期间坚持最久的盟友。

特恩布尔说:“没有中国面对日本侵略者的坚韧和勇气,我们的战争历史将以完全不同的形式结束。”

他强调:“最重要的是,在我们最黑暗的时刻,在敌人已经抵达我们家门口、我们的城市遭受直接的军事袭击之时,在那个历史转折点,中国是我们坚定的盟友。”

14日在澳大利亚执政党自由党党内会议上,前通讯部长马尔科姆·特恩布尔“逼宫”成功,取代现任总理托尼·阿博特出任党首,这同时意味着他将作为新一任总理。

特恩布尔当天宣布“挑战”阿博特。特恩布尔认为,阿博特缺乏领导能力,如果继续执政,会让自由党在2016年联邦议会选举中败给反对党工党。

2013年9月,自由党与国家党联盟在联邦议会选举中战胜工党,上台执政,阿博特出任总理。但此后,执政党支持率不断下滑。今年2月,阿博特曾遭党内“逼宫”,所幸保住党首位置。然而,他的表现仍然不如意。最新民调显示,他的不满意率达63%,满意率仅30%。

当天投票结果显示,特恩布尔以54票对44票的结果击败阿博特,当选自由党党首。投票结束后,阿博特面无表情地走出会议室,没有回应记者。

特恩布尔现年60岁,他白手起家,当过律师、银行家和企业家,最终成为百万富翁。法新社报道,自由党先前为反对党时,特恩布尔曾任党首,但2009年底被阿博特取而代之。

另外,当天的投票中,与特恩布尔一同“逼宫”的外交部长朱莉·毕晓普以70票对30票的结果,击败国防部长凯文·安德鲁斯,保住副党首位置。

按照路透社的说法,特恩布尔将成为澳大利亚最近8年来的第5任总理。

一些分析师认为,即便击败阿博特,特恩布尔同样面临振兴澳大利亚经济、为自由党挽回民心等严峻挑战。同时,他的某些主张并不受党内右翼人士欢迎。

悉尼大学政治分析师彼得·陈说,相比阿博特,特恩布尔受到公众欢迎,“但在其党内未必这样”。

另一名政治分析师罗德·蒂芬说,阿博特如今成为澳大利亚历史上第一任期内“最短命”的总理。他说,如果在明年的联邦议会选举中自由党失利,那么特恩布尔也将下台。“想想,我们将有两任总理在第一个任期内便被迫下台,多么有意思,而那自二战以来还从未发生过。这表明执政党内部是多么不稳定。”

李良勇

称里根小布什衣品好 克林顿难伺候 “白宫裁缝”去世 服务9位总统

新华社上午电 法国人乔治·德帕里斯(见右图)年轻时移民美国,幸而遇上贵人,被引荐给白宫,成为从林登·约翰逊到贝拉克·奥巴马等9位总统的“御用裁缝”。本月13日,这名“白宫裁缝”病逝,享年81岁。

德帕里斯在距离白宫几个街区的地方开了一家裁缝铺。他个子不高,总是留着一头乱糟糟的白色长发。

德帕里斯说,他给总统做的每件西装要价至少3000美元。每次给总统量尺寸、在样衣上做记号,都是在负责护卫总统安全的特

工处特工严密监视下。德帕里斯印象最好的总统是里根和乔治·W·布什,即小布什。

德帕里斯说,里根很健谈,里根跟小布什都懂得如何欣赏衣料的品质,很优雅。里根还同德帕里斯分享自己最喜欢的糖果。也许是开玩笑,“他总是担心我在量尺寸时用针扎他。”

德帕里斯说,理查德·尼克松“热情而真诚”,“他总是问我家人的情况,问我是否喜欢美国”。吉米·卡特“从来一言不发”,而杰拉尔德·福特“拿我的身高开玩笑,问我是否打过



美式橄榄球”。

小布什的父亲乔治·H·W·布什,即老布什“并不是最容易相处的”,德帕里斯说,“但最不讨人喜欢的是比尔·克林顿”,“克林顿的要求很多,冷淡,总是很忙……他完全没有注意到我的存在”。